
                                 

                           Sindicatul Național al Grefei Judiciare DICASTERIAL 

 

 
                                   

                                   Afiliat                                                                                       *IDentitate profesională! 

                                                            Federația PUBLISIND 

                                                            Blocul Național Sindical 

 

__________________________ 

 

Site: www.grefajudiciara.ro  | E-mail: sindicatuldicasterial@yahoo.com | Telefon: (+4)0747.02.77.11 

Sediu principal: Timișoara, str. Eugeniu de Savoya nr. 2, jud. Timiș, 300055 

Sediu secundar: București, Splaiul Unirii nr. 6, bloc B3A, Interfon 18, Etaj 5, Sector 4, 040031 

 

Nr. 257/SNGJ                          București, 12 noiembrie 2024 

 

 

 

Doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR 

Președinte, 

Consiliul Superior al Magistraturii 

 

Stimată doamnă președinte, 

Sindicatul Național al Grefei Judiciare Dicasterial, afiliat la Federația PUBLISIND 

(federație reprezentativă la nivelul sectorului de negociere colectivă 48 - Justiție), membră a 

Blocului Național Sindical – BNS, sindicat care reprezintă mai mult de 90% din personalul 

auxiliar de specialitate, personalul conex și personalul contractual din cadrul instanțelor 

judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea, din cadrul Direcției de Investigare a 

Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, precum și din cadrul Direcției 

Naționale Anticorupție; 

Față de aspectele prezentate în articolul intitulat „Reacție dură a judecătorilor la OUG 

62/2024: Acest act normativ interzice practic soluționarea cauzelor'”, publicat de Clujust la 

data de 28.06.2024, 

În lumina implicațiilor semnificative ale Ordonanței de Urgență nr. 62/2024, care, 

conform opiniei exprimate public de mai mulți judecători, îngreunează activitatea 

judiciară și pune sub semnul întrebării capacitatea sistemului de justiție de a soluționa în 

mod eficient cauzele, vă rugăm să ne comunicați în scris: 

 

1. Poziția oficială a CSM față de aspectele semnalate în articol – Dorim să 

cunoaștem punctul de vedere oficial al Consiliului asupra prevederilor OUG 62/2024, în 

special în ceea ce privește impactul acestuia asupra: 
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o Independentei justiției și protecției dreptului la un proces echitabil. 

o Fluxului de activitate al instanțelor și capacității acestora de a soluționa 

cauzele într-un termen rezonabil. 

o Oricăror dificultăți suplimentare semnalate de judecători, care ar putea fi 

contrare principiilor de bază ale actului de justiție. 

 

2. Demersurile efectuate de CSM pentru clarificarea și remedierea problemelor – 

Vă solicităm informații detaliate despre orice acțiuni întreprinse de CSM în raport cu: 

o Semnalările venite din partea instanțelor sau a asociațiilor de magistrați 

referitoare la efectele nefaste ale OUG 62/2024. 

o Discuțiile avute cu autoritățile legislative și executive în vederea eliminării, 

modificării sau clarificării unor prevederi care afectează desfășurarea activității judiciare. 

o Analizele interne sau documentele oficiale elaborate de CSM în acest sens și 

transmise către alte instituții ale statului, pentru a corecta sau adapta prevederile 

ordonanței în funcție de nevoile reale ale justiției. 

 

3. Planurile pe care CSM le are în vedere pentru a proteja funcționarea eficientă a 

sistemului de justiție – Dat fiind riscul ca prevederile ordonanței să limiteze accesul la 

justiție și soluționarea cauzelor, vă solicităm să ne comunicați: 

o Dacă Consiliul a inițiat sau intenționează să inițieze un demers de sesizare a 

Curții Constituționale în vederea verificării constituționalității OUG 62/2024, având în 

vedere efectele asupra dreptului la un proces echitabil. 

o Orice propuneri legislative sau recomandări pe care CSM le are în vedere 

pentru a corecta impactul ordonanței asupra activității instanțelor și asupra actului de 

justiție. 
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4. Angajamentul CSM pentru sprijinirea judecătorilor și a personalului instanțelor 

în contextul acestei ordonanțe – În condițiile în care aplicarea OUG 62/2024 poate genera 

o creștere a presiunii asupra judecătorilor și grefierilor, vă rugăm să ne informați despre: 

o Orice măsuri de susținere sau inițiative de dialog cu reprezentanții 

instanțelor, menite să ajute la gestionarea acestei perioade și să protejeze atât condițiile de 

muncă, cât și independența profesională a magistraților. 

o Inițiative de consultare a judecătorilor și asociațiilor profesionale cu privire la 

adaptarea practică a sistemului de justiție la noile condiții impuse de ordonanță. 

 

Vă solicităm ca răspunsul dvs. să includă toate detaliile relevante referitoare la 

activitățile întreprinse de CSM în contextul OUG 62/2024, pentru a ne asigura că 

sistemul de justiție este protejat și că drepturile cetățenilor la soluționarea echitabilă a 

cauzelor sunt respectate. 

 

Vă mulțumim pentru cooperare și așteptăm cu interes răspunsul dumneavoastră. 

 

 

 

Sindicatul Național al Grefei Judiciare Dicasterial, 

Președinte Cătălin TRĂISTARU 
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